

১৯৬২
১৯৬২
১৯৬২

২/৬/২০১১
তারিখ: ...
স্বাক্ষর: ...

এহচএসএস পরীক্ষায় নকল বন্ধে কর্তৃপক্ষের কঠোর সিদ্ধান্ত ॥ কেন্দ্রে বিশৃঙ্খলা সৃষ্টির পায়তারা

স্টাফ রিপোর্টার, চট্টগ্রাম অফিস ॥ কাল বৃহস্পতিবার থেকে শুরু এইচএসএসসি পরীক্ষায় লাগামহীন নকল প্রতিরোধে চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ডের নেয়া 'কেন্দ্রের সংখ্যা হ্রাস এবং পরিবর্তন' সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে পরীক্ষার্থীদের উস্কে দিয়েই যাচ্ছে স্বার্থান্বেষী মহল। একই সঙ্গে পায়তারা চালানো হচ্ছে পরীক্ষা কেন্দ্রে বিশৃঙ্খলা সৃষ্টির। বিভিন্ন স্তরে বলা হয়েছে, একশ্রেণীর রাজনৈতিক নেতা, কলেজ শিক্ষক নিজেদের স্বার্থসিদ্ধির জন্য এ অপচেষ্টা চালাচ্ছে। পরীক্ষার্থীদের দিয়ে কেন্দ্রে বিশৃঙ্খলা সৃষ্টি করে পুরো প্রক্রিয়া ভঙ্গুরের চেষ্টাও চক্রটি চালাচ্ছে এমন তথ্য দিয়েছে একাধিক সূত্র। তবে বোর্ডের পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক অধ্যাপক রঞ্জিত কুমার ধর জনকণ্ঠে মঙ্গলবার বলেছেন, কোন অবস্থাতেই পরিস্থিতি ষোলাটে করতে দেয়া হবে না। এ জন্য কেন্দ্রে বিডিআর মোতায়েনের পরিকল্পনাও রয়েছে বলে জানিয়েছেন তিনি। তিনি আরও জানান, নকল প্রতিরোধে এবারই সর্বোচ্চ সংখ্যক ডিজিটেল টিম নিয়োজিত থাকবে। এবার ৬৭টি নিয়মিত টিম ছাড়াও বাড়তি ৮টি স্পেশাল ডিজিটেল টিম গঠন করা হয়েছে। প্রত্যেকটি কেন্দ্রে এসব টিম সর্বক্ষণিক দায়িত্ব পালন করবে। এবার চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ডে পরীক্ষার্থীর সংখ্যা ৪৫ হাজার ২৩০ জন। খোঁজ নিয়ে জানা গেছে, চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ডে এবার নবশমুভ পরীক্ষা আয়োজনের জন্য ঝুঁকিপূর্ণ ২৬টি কেন্দ্র বাতিল করে। গেল বছর কেন্দ্রের সংখ্যা ছিল ৯৩টি। এবার পরীক্ষা হবে ৬৭টি কেন্দ্রে। গত কয়েক

বছরে নকলের রেকর্ড পর্যালোচনা করেই উল্লিখিত কেন্দ্র বাতিল করা হয়েছে বলে বোর্ডের কর্ম জানিয়েছেন। এর মধ্যে রাউজান, মীরসরাই, বোয়া রাঙ্গুনিয়ার কয়েকটি কেন্দ্রও রয়েছে। বলা প্রয়োজন এলাকার বেশিরভাগ পরীক্ষা কেন্দ্র নকলের দুর্গ পরিচিত। বোর্ড কর্তৃপক্ষ ইতোপূর্বে নানা পদক্ষেপ নিয়েও আশ্বাসন ক্রমাতে পারেনি। সে প্রেক্ষিতেই বোর্ড কেন্দ্রের সংখ্যা কমিয়ে আনে এবং একই সঙ্গে পরিবর্তনের সিদ্ধান্ত নেয়। সে অনুসারে এবার শহর গ্রাম পর্যন্ত কোন পরীক্ষার্থী নিজ কলেজে বসে পরীক্ষা পারবে না। পারবে অন্য কেন্দ্রে। বিষয়টি ইতোমধ্যে সাড়া জাগালেও একটি স্বার্থান্বেষী মহল পরীক্ষার্থীদের দেয়। মহলটির আঁকারায় ইতোমধ্যে চট্টগ্রামের এলাকা, পার্বত্য জেলা ও কক্সবাজারে পরীক্ষার্থীরা বি ও ভাংচুর করেছে। সৃষ্টি করেছে এক অশ্রী পরিস্থিতির। মঙ্গলবারও মীরসরাই নিজামপুর কং পরীক্ষার্থীরা চট্টগ্রাম-ঢাকা মহাসড়ক চার ঘণ্টা অ করে রাখে। কেন্দ্র পরিবর্তনের প্রতিবাদে তারা এ ধর কর্মসূচী পালন করে। এ অবরোধের কারণে দীর্ঘসময় চলাচল বন্ধ থাকায় যাত্রীরা চরম দুর্ভোগে পড়ে। ঘনিয়ে আসা এবং বোর্ড কর্তৃপক্ষ তাদের সিদ্ধান্তে থাকার পরও স্বার্থান্বেষী মহলটি পরীক্ষার্থীদের রা